

# Odrasli ne dajejo zgleda otrokom

**Temo »pionir v prometu« so pionirji predlagali za letošnjo javno razpravo, ki je potekala v vseh pionirskih odredih po Sloveniji v mesecu septembru in se zaključila na republiški pionirski problemski konferenci v tednu otroka v Celju.**

V naši občini je javna razprava segla prav v vsako pionirsko oddelčno skupnost, zato so bile tudi odredne konference bogate s predlogi in pripombami, kako v posameznih šolskih okoliših zavarovati pionirja kot udeleženca v prometu. Odrednih konferenc so se udeležili tudi predstavniki KS, miličniki varnostniki ter ponekod tudi starši.

Občinska problemska pionirska konferenca je bila 4. oktobra. Organizirala sta jo občinski svet Zveze pionirjev in občinski svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. Na njej so pionirji strnili svoja mnenja ter predloge in javne razprave v pionirskih odredih ter izvolili dva pionirja, ki sta zastopala našo občino na republiški konferenci v Celju. Žal je potrebno zabeležiti, da

se od odraslih vabljenih (25) razen mentorjev pionirske organizacije, predsednikov obeh svetov ter predstavnika postaje milice Ljubljana Center ni udeležil konference nihče, pa čeprav bi morala tako pomembna razprava zanimati tudi druge organizacije in ustanove.

Razprava je tekla sproščeno. V živahnem pogovoru je bilo izrečenih veliko dobrih misli in predlogov.

Posebej je potrebno pohvaliti postajo milice Ljubljana Center, katere miličniki-varnostniki zlasti v začetku šolskega leta budno nadzorujejo vse kritične točke v bližini šol in vrtcev.

Center mesta se dobesedno duši v še naraščajočem prometu, v katerem le še malokdo popolnoma spoštuje pro-

metne predpise. Pionirji bi želeli celo, da bi bilo središče mesta zaprto za ves motoriziran promet, čeprav se zavedajo, da je to nemogoče. Odrasli udeleženci v prometu ne dajejo pozitivnega zgleda otrokom, saj je izsiljevanje na cesti postalo že kar pravilo. Zato bi bilo tudi prometni vzgoji odraslih potrebno posvetiti več pozornosti. Priložnost so rodiljski sestanki v šolah in vrtcih.

Parkiranje osebnih vozil je v naši občini poseben problem. Vozniki ne prizanašajo več niti zelenicam, pa tudi ne pločnikom pred šolami in VVO, čeprav je tam z vsemi opozorilnimi znaki prepovedano parkiranje. Pionirji so predlagali, da bi bili »pajki« bolj aktivni; morda bi pomagala tudi korita z rožami. Ostro pa so se zavzeli, da se z vsemi možnimi ukrepi odpravi parkiranje na površinah, ki ogrožajo gibanje otrok pred šolo in VVO.

Vsak kolesar mora imeti opravljen kolesarski izpit. Vendar je v praksi še kar precej pionirjev, ki tega izpita nimajo. Zato naj bi miličniki pogosteje preverjali, ali ima kolesar opravljen izpit ali ne;

Vsaka šola mora zagotoviti pogoje za delo prometnega krožka, ki bo organiziral akcije in dejavnosti, ki bodo opozarjale pionirje, kako naj se vedejo kot udeleženci v prometu;

Zlasti otroci so obvezni, da v večernih ali zgodnjih jutranjih urah nosijo kresničko. Pionirji predlagajo kresničko v izvedbi broške ali samolepilnega odsevnega traku, ki bi se lažje pripel na predpisano mesto.

Zaključke konference bodo posredovali občinskemu svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, ki bo za izboljšanje položaja sprejel določene ukrepe.

-nik

## Najmlajši ne smejo ostati sami

V krajevni skupnosti »Josip Prašnikar« smo se 6. oktobra zbrali na ustanovnem občnem zboru »Društva prijateljev mladine«. Mnogo let smo pogrešali organizirane dejavnosti za najmlajše. Spomladi je KO SZDL z iniativnim odborom DPM in v sodelovanju z mladinci pričela tudi z dejavnostjo za otroke. Zanimanje je bilo vedno večje.

Predsednica DPM je mladinka Kata Peranović. Pričakujemo, da ji bodo stali ob strani člani odbora, starši s predlogi in željami. Predvsem pa imamo zagotovljeno pomoč Zveze prijateljev mladine občine Ljubljana Center.

Vseh naših 254 otrok smo razvrstili po starostnih skupinah, da bomo lahko usmerjali posamezne dejavnosti. Dogovorili smo se o programu društva. Našemu povabilu k sodelovanju so se ljubeznivo odzvali pisateljica Branka Jurca, Josip Korosec s prikazom grafične tehnike, Štefan Potočnik z likovnim upodabljanjem, Pionirska knjižnica in drugi.

V tednu otroka smo že tretjič organizirali čiščenje dvorišča za Tekstilom. Pri akciji so sodelovali krajani, otroci in mladinci Tekstila. Na očiščeni prostor bomo popeljali naše otroke, ker v KS »Josip Prašnikar« nimamo otroškega igrišča. Na ustanovnem občnem zboru DPM smo sklenili, da o tem poročamo na problemski konferenci OK SZDL.

V tednu otroka smo organizirali tudi oblikovanje iz gline, ki je preseglo vsa pričakovanja. Otroci so povsem napolnili prostore KS in navdušenje je bilo nepopisno.

MARA GLIHA

PIONIRSKA KONFERENCA OŠ MAJDA VRHOVNIK

## Kakršno delo, takšen uspeh

**Pionirji naše šole smo imeli 29. septembra pionirsko konferenco. Poleg pionirjev – delegatov iz vsakega razreda so ji prisostvovali tudi učitelji, ravnateljica šole, predstavnica sveta staršev, predstavniki KS Gradišče, predstavnica društva prijateljev mladine KS Gradišče in predstavnica občinskega sveta zveze pionirjev.**

Delegati smo najprej poslušali podrobno poročilo o našem delu v šolskem letu 1982/83. Podala ga je članica pionirskega odbora Barbara Srakar iz 8.a. Nato je podal poročilo tudi blagajnik. Izvolili smo pionirski odbor za to šolsko leto. Med delom volilne komisije so nas s svojim program prijetno razvedrili člani recitacijskega krožka iz nižjih razredov.

V drugem delu konference smo sprejeli delovni načrt pionirjev naše šole, o katerem smo že razpravljali na sestankih razrednih skupnosti. Načrt vsebuje številne akcije: zbiranje sekundarnih surovin, sodelovanje na pionir-

skih delovnih akcijah, srečanja pionirjev, tekmovanje za bralno značko, Veselo šolo, športna tekmovanja, povezovanje z drugimi šolami, sodelovanje s pobratenimi šolami, sodelovanje pri Jugoslovanskih pionirskih igrah. Pionirji 4. razredov bodo opravili kolesarski izpit. Vse naše delo bo odraz delavnosti in vestnosti pri učenju in vedenju, kar se bo pokazalo pri medrazrednem tekmovanju.

Pri našem delu sta nam zaželeli čimveč uspehov ravnateljica šole, predstavnica KS Gradišče in predstavnica občinskega sveta zveze pionirjev.

POROČA LITERARNI NOVINARSKI KROŽEK OŠ MAJDA VRHOVNIK

TEDEN OTROKA V KS GRADIŠČE

## Pesem o kosu za Boža Kosa

**Predsednik KK SZDL Gradišče dr. Marko Polič je sprejel delegacijo pionirk in pionirjev PO Majda Vrhovnik, njihovo mentorico in ravnateljico šole. Pogovoru, ki je bil zelo spontan, bogat v predlogih in zaključkih za nadaljnje delo in sodelovanje med šolo in KS, so prisostvovali še predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov krajevnih skupnosti.**

V dvorani KS so ciberni in pionirji, ki imajo posebno veselje do kiparjenja, pod strokovnim vodstvom kibarke Dragice Čadež-Lapajne ustvarjali iz glinice različne predmete, živali in pravljicne osebe. Svoje izdelke so ponesli domov. Najmlajši so si ogledali tudi pristrčno lutkovno igrice Zakaj je jedel lev korenje, ki so jo zaigrale vzgojiteljice VVO Klinični center.

Urednik Cicibana in znani slikar Boža Kos je obiskal male šolarje v VVE Vrtača. V prijetnem pogovoru se je najmlajšim predstavil, ti pa so mu potem zapeli pesem o kosu. Nato je mlade radovedneže popeljal v afriški svet z risanjem zveri. Z zvedavimi očmi so mu sledili vse do zadnje poteze. Tudi vmesnih vprašanj ni manjkalo. Ob slovesu je vsakemu otroku podaril v spomin Cicibanovo nalepko.

Več kot sto predšolskih otrok je v treh skupinah obiskalo Prirodoslovni muzej. Cicibanom je o življenju gozdnih živali, ribah, kačah, o njihovih navadah in sposobnostih spregovorila kustosinja Ljerkica Trampuž.

DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE MAJDA VRHOVNIK

MODNA HIŠA DOBI NOVO HIŠO

## Pred leti vzorna, danes zastarela

**Modna hiša. Dolga leta je bila pojem najsodobnejše blagovnice s specializiranimi oddelki in celovito ponudbo v Ljubljani. Mnogokrat so o njej pisali, da je prva prinesla najrazličnejše novosti v trgovsko dejavnost našega mesta.**

Potem so prišla leta, ko je Modni hiši spodneslo tla gradbišče na bližnjem zemljišču. Če kolektiv ne bi bil tako trden, kot je, bi prav gotovo usahnil. Pa ni, in če bo vse po sreči, bo lahko zadiral čez dve leti v novih prosotrih.

Kje je danes TOZD Modna hiša v Ljubljani? Na 1800 kvadratnih metrih blagovnice dosega optimalno zaposlenost trgovk. Med 117 delavci in delavkami je le 10 moških. Trgovke v Modni hiši imajo 76 otrok. Bolniški izostanki z dela se vzpenjajo do šest odstotkov. Polovica več, ko je republiško povprečje. Tudi zaradi težkih delovnih razmer v zgradbi blagovnice. Poleti je prevroče, pozimi jih zebe.

Povprečna starost trgovk je 36 let, kar nas navaja na ugotovitev, da ne bo mogoče kmalu zmanjšati bolniških. Otroci bodo zrasli, z leti pa se bodo začele poklicne bolezni.

Nanizali smo nekaj težjih, manj ugodnih podatkov o njihovem delu. Pa obrnimo list. Zanimivo je, da se delavke v ljubljanski Modni hiši rade odločajo za šolanje ob delu. Pred kratkim so štiri končale poslovodsko šolo, ena pa srednjo komercialno. Osem jih je opravilo preizkus znanja za interno priznanje izobrazbe.

Tudi v Modni hiši niso zadovoljni s trajanjem prakse za učenke, ki obiskujejo šole usmerjenega izobraževanja. Da bi se dekleta pogosteje srečala s trgovino in njenimi posebnostmi, so se odločile, da bodo po 14-dnevni praksi v 1. letniku prihajale delat ob prostih sobotah. Zato, da se bodo temeljiteje usposobile za trgovski poklic ter vzpostavile trdnije vezi s kolektivom. Enajstim dekletom so dali štipendije.

Manjša prodaja je začasno zaprla vrata novemu zaposlovanju. Nadomeščali bodo le delavke, ki bodo dopolnile leta za upokožitev.

Osebnih dohodki so ob polletju prilezli do 14 tisoč dinarjev. To je manj od republiškega poprečja. Med ljubljanskimi blagovnicami so nekeje na sredini. Taki osebni dohodki pa sejejo nejevoljo v kolektiv. Pogovarjajo se o tem, da bi rešili to perečo problematiko.

Za letošnje leto so načrtovali 225 milijonov prihodka. Kaže, da ga bodo ustvarili okrog 260 milijonov. Dohodek naj bi porasel za 52 milijonov na 60, čisti dohodek pa bo okrog 37 milijonov. Po tistem pričakujejo, da bo sicer dosegel 40 milijonov, vendar se ob pogostem spreminjanju pro-

metnega davka prav lahko prenačijo pri napovedih.

V Modni hiši niso zadovoljni, da imajo kar za 90 milijonov dinarjev zalog. Tako številko dajo predvsem visoke cene blaga in izdelkov, ne pa zelena izbira.

Kljub vsem prizadevanjem ne mo-

rejo več ustvariti celovite ponudbe. Da je res tako, najbolje dokazujejo mnoge stornirane zaključnice. Njihovo število bo kmalu zneslo polovico vseh podpisanih zaključnic.

Deset let imajo že zaprt prehod proti Dalmatinovi ulici. Le dobra ponudba, prizadevne prodajalke in objektivni nasveti jim držijo kupce. Razumljivo je, da težko čakajo leto 1985, ko se bodo preselili v novo blagovnico na Ploščadi Borisa Kraigherja.

S. J.



Nova Modna hiša bo še enkrat večja od sedanje blagovnice. Prav te dni so gradbinci po treh podzemnih nadstropjih prešli koto »nič« in pričeli graditi pritličje. Polovico denarja so že zbrali, nadaljnjih 90 milijonov dinarjev morajo lmeti zagotovljenih do marca 1984. Del sredstev bo dala temeljna organizacija, pretežni del pa sovlagatelji. V novo, dvonadstropno blagovnico naj bi se preselili leta 1985.

Foto: S. J.